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FÜGGESZTETTÉK A GYÁR- 

a ESI SZERBE HITKÖZSÉG VEZE- 

ET. A gyárvárosi szerb hitköz- 
" évek óta háboru dul. Ezzel az 

Mfoglalkozott most a szerb püspö- 
A y, amelynek ülésén a Te- 

ott tartózkodó Létics György dr. 

Melnökölt. A püspöki választmány 
r ozott a Kalinovics Milán dr. hit- 
Helnök és a hitközségi tanácsta- 

een támasztott vádakkal és alapo- 

ngvizsgálta azokat. A vizsgálat 
nnyeképpen a püspöki választ- 

Kalinovics Milán dr. hitközségi el- 
és az egész hitközségi vezetőséget 
ől felfüggesztette. 

AGYUGYAR LAPOT VASAÁROL 

tUS PROPAGANDA CELJÁRA. A 

elegraph pikáns hirt közöl Genf- 
z a hir azt jelenti, hogy a Journal 

eve cimü lapot, amelyet az egész 
a Népgszövetség félhivatalosának 

, megvásárolta a Schneiderés 

ot hires ágyugyár. Az ágyugyár 

más hadifelszerelési gyárakkal 

szerezte meg a lap tulajdonjogát és 

Dból a célból, hogy kampányt kezd- 

p hasábjain a leszerelés ellen. 
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é ELETLEN JUNIAN. Junian 
et azságügyminiszter, aki a nemzeti 

mi pártból való kilépése óta állandóan 

a a kormányt, Erassóban beszédet 

Kijelentette, hogy a kormányt kép- 

H tartja az ország gazdasági ügyei- 

dezésére és ezenkivül különböző su- 

kat emelt a Nemzeti Bank ellen. 

iykörökben követelik, hogy Junian 

rendtörvény alapján inditsanak el- 

, 

VIDRIGHIN LESZ A VAS- 
IGAZGTÓJA. Mirto közleke- 

niniszter tegnap délután tár- 
marasescu volt belügyi állam- 

A tárgyalás az államvasut 

azgatói székének betöltésével 
össze. Hir szerint Camarasescu ki- 

1 ár ma megtörténik, csak 
Maniu miniszterelnökkel és Sam- 

i honvédelmi miniszterrel kell 

marasescunak bizonyos kérdé- 

tkozólag megállapodnia. 

iai körökben az a hir terjedt el, 

ln találkozni fog Sehleieher 

RFIAK TALALKOZÁSA. Di- 

egközelebb Paul Boncour francia 
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Felbomlott 
a polgári egység 

A Magyar Párt alpolgármesternek Ungár Adoli 

drt jelölte - Az iparosok, kereskedők ellenzéki 

listával választanak, ha a kormánypárt ma 

délig nem teljesiti követeléseiket 
A Magyar Párt bánsági tagozatának 

elnöki tanácsa tegnap este rendkivül lá- 
togatott ülést tartott, hogy a kormány- 
párttal kötött választási paktum szerint 
megejtse a tanácstagsági helyekre és 

egyes tisztségekre a jelöléseket. Az ülé- 

sen Ungár Adolt ár. alelnök elnökölt, 
aki megnyitó beszédében 

megemlékezett arról a fájdal- 
mas csapásról, amely a temes- 

vári magyarságot Bogma Mik- 
lősné elhunytával érte. 

EÉkes szavakkal méltatta érdemeit, ame- 
lyeket mint a Magyar Nőegylet ügyve- 
zető elnöknője a szervezés és különösen 

a jótékonykodás terén kifejtett mükö- 
désével szerzett. A beszédet az elnöki ta- 
nácstagok állva hallgatták végig. 
Utána Vuchetich Endre dr. napi- 
rend előtt megemlékezett a Magyar Párt 
megalakitásának tizedik évfordulójáról. 

Egy perere, egy röpke pillanatra álljunk 

meg annál a határkőnél, - mondotta - 

amelyhez a romániai kisebbségi magyar 

Csak az egyén 
a Magyar 

És ha a szürke hétköznapok küzdel- 

mes munkája közepette megállunk egy 

pillanatra ennél a határkőnél, csendes 

magunkbamélyedéssel adózzunk kegye- 

lettel azok emlékének, akik ezen tiz 

esztendő alatt a pártnak zászlóhordozói 

voltak, de a kegyetlen halál kicsavarta 

kezükből a zászlórudat. 

Csak az egyén halhat meg, a 

pártnak mint a romániai ma- 

gyarság tömör képviseletének 

élni kell és élni fogz. 

Inditványozta, hogy az évforduló alkal- 

mából történt megemlékezésről jegyző- 

könyvi kivonattal értesitsék a párt or- 

szágos központját és egyben közöljék 

azt is, hogy tartson ki a magyarságért Gyula: iparos eterány Viktor 

folytatott küzdelmében továbbra is, az 

azságos harcban a bánsági magyarsá- 

got mindenkor az első csatasorban fogja 

találni. Az elnöki tanács az inditványt 

nemzet elérkezett. Tegnap volt tiz esz- 
tendeje annak, hogy az anyaországtól 
való elcsatolás után az ezáltal okozott 
nagy fájdalomból kezdtünk felocsudni 
és komoly elhatározással nekiláttunk jö- 
vendőnknek az uj államhatárok között 

való biztositásához. Tétovázó kisérlete- 
zések után tiz év előtt alakult meg az 
Országos Magyar Párt, amelyet 

lekicsinyeltek, kigunyoltak, tá- 

madtak, de végül felismerve 

erejét, kénytelen voltak a többi 

párttal egyenrangu politikai té- 

nyezőnek elismerni. 

Tiz esztendő harcaiban számtalan sebet 

kaptunk, de erőnk nem lankadt, tánto- 
rithatatlan hittel és bizó bizodalommal 
küzdünk tovább jogainkért, megélheté- 
sünkért és magyarságunkért. Ebből a 
küzdelemből - nem hivalkodás ez - a 
bánsági magyarság mindenkor százszá- 
zalékosan kivette részét és ki fogja ven- 

ni részét a jövőben is. 

halhat meg, 
Pártnak élni kell 
Ungár Adolf dr. ismertette a kor- 

mánnyal folytatott paktumtárgyalások 
történetét és a megállapodást, amelyet 

tegnap már teljes részletességgel közöl- 
tünk. Ezután sor került az egyes tiszt- 
ségekre való választás. 

Az alpolgármesteri állásra az 
elnöki tanács abszolut több- 

séggel Ungár Adolt dr. alelnö- 

köt jelölte, az állandó választ- 

mányi helyre szótöbbséggel 

Gyulay János dr. ügyvédet, 

tanácsi tagsági helyre a követ- 
kezőket jelölték: 

dr. ipari szindikátusi ügyészt, 

Lukács Jenő mérnök, földbirto- 

kost, Martzy Mihály nyugal- 
mazott tanár kereskedőt, 

egyhangu lelkesedéssel fogadta el, majd Benjámin ű 

áattért a napirend tárgyalására. Iüiszt 

miga még fenmaradó hatnagy- 

ügyvédet vagy Schiff Béla hir- 
lapirót. 

A jelölteknek ezt a névsorát a Magyar 

Párt elnöksége még a mai nap folyamán 

irásban közli a kormánypárt elnöksé- 

gével. 
Az ipari munkaadók szindikátusa teg- 

nap este szintén ülést tartott, hogy a vá- 

lasztások ügyét megbeszélje. A gyülésre 
az iparosok igen nagy számban mentek 
el és szenvedélyes kifakadások hangzot- 
tak el, mert a kormánypárt nem hajlan- 
dó elismerni az iparosok igényeit olyan 
mértékben, amint azt ők jogosnak és 

méltányosnak találják. 
Az iparosok eredetileg ugyanis 
kilenc tanácstagsági helyet kö- 
veteltek és egy állandó választ- 
mányi tagságot, de ezt a kiván- 

ságot a kormánypárt nem ho- 
norálhatta, mert nem állott 

rendelkezésére ennyi szabald 

hely a már megkötött rakt 
mok után. 

Erre való tekintettel a tegnap esti érte- 

kezleten kimondották, hogy ma délelőtt 
kivánságaikat még egyszer a kormány 

temesvári ekszponensei elé terjesztik és 

amennyiben a kilenc tanácstagsági és 

egy állandó választmányi tagsági helyre 

vonatkozó igényüket ki nem elégitik, 

ugy önálló listával vesznek részt a vá- 

lasztáson. 
Az iparosok követelésüket ulti- 

mátumszerüen terjesztik a kor 

délben tizenkét óráig nemk 



2. OLDAL 
zzz a zzzz 

A sági csendővővmestet behatolt a magyatok és 
másnap a németek mulatságára, ahol durván 

szidalmazta, pofozia és hidobtia az embeveket 
Falvakban a csendőrőrmester kétség- 

telenül nagy ur. Ez még nem volna baj, 
valahogyan rendjén is volna, a baj azon- 
ban az, hogy a csendőrőrmester sokkal 
nagyobb urnak képzeli magát, mint a 
milyen a valóságban. Azt hiszi, hogy 
neki nem parancsol senki és hogy neki 
minden szabad. Neki szabad - meg van 
róla győződve - a békés polgárokat ter- 
rorizálni, sőt pofozni is. Neki szabad 
ezt is igy vallja sok csendőrőrmester - 
közbotrányt csinálni és megvazarni a 
mások mulatságát. 

Ilyen kényurnak tudja önma- 
gát Titu sági csendőrőrmester 

is. 
Ságon az ott lakó magyarok kará- 

csony első napján a Pfeiffer-féle 
vendéglőben táncmulatságot rendeztek. 
Az este a legszebb hangulatban folyt. A 
teremben zeneszó mellett táncoltak a 
fiatalok, az öregebbek pedig az ivóban 
borozgattak. Egyszerre csak bejött a 
vendéglőbe Titu csendőrőrmester, akit 
két polgári egyén - Belovan Ale- 
xandru borbély és Milovan Gruia 
kisért. Leültek az egyik asztalhoz és 
folytatták az ivást, amelyet láthatólag 
már valahol másutt kezdtek. Azonban 
nem elégedtek meg ezzel, hanem sértő és 
gunyos megjegyzéseket tettek a korcs- 
mában ülő magyarokra. 

Ezek ismerték a csendőrőrmes- 
ter kötekedő természetét és 

nem válaszoltak. 
Ez a dolog a három tagu társaságot fel- 
ingerelte és Belovan és Milovan egymás- 
után mutattak rá több magyarra. 

Titu csendőrőrmester erre sorra oda- 
ment a kijelölt emberekhez, lehordta 
őket minden ok nélkül a sárga földig, 
szidta anyjukat és nemzetiségüket, majd 

megpofozta őket. 

Akik tiltakozni mertek ez ellen, 
azokat ráadásul sajátkezüleg 

még ki is dobta. 
Amikor ilyenformán nyolc-tiz magyart 
elintézett, mint aki a dolgát a legjobban 
végezte, két kisérőjével otthagyta a ma- 
gyarok mulatságát. 

Nem lehet azonban azzal vádolni Titu 
csendőrőrmestert, hogy egyoldalu volna 
és csak a magyar mulatságot tüntetné 

ki látogatásával. A paritás kedvéért 
másnap este ujból ellátogatott a Pfeif- 
fer-vendéglőbe, amikor ott a svábok ren- 
deztek karácsonyi mulatságot. 

Két civil barátja ismét vele volt 
és ugyanazok a jelenetek ját- 

szódtak le, mint az előző estén 
a magyar bálon: pofozás és ki- 
dobás, amelyben a kiszemelt és 
kijelölt áldozatokat a csendőr- 

őrmester részesitette. 
Tegnap reggel Ságról két nagy kama 
án indult meg Temesvárra. Nagy cso- 

igyar és egy sereg német jött be 
ba, hogy elpanaszolja: miként 
Titu csendőrőrmester Ságon az 

lamhatalom tekintélyét. A magyarok 
Magyar Házba, a németek pedig a Né- 
Házba mentek el. Mindkét 

ek neveit is. A Magyar 

a Német Hzban is jegyz 

yveket 
elá ar. vármegyei prefekta 

elé terjesztik, akit kérni fognak 

arra, hogy a jogtalanul inzul- 
tált polgároknak szolgáltasson 

elégtételt. 
és járjon közbe, hogy Titu csendőrőr- 

mester, akinek a hatalom a fejébe szál- 

lott, elnyerje megérdemelt büntetését. 
Mindkét küldöttség egyhangulag kéri 
egyben a csendőrőrmester áthelyezését 
is. 

megmazdul a szalmáti magyac ijuság 

A magyar ifjuság azon szájmagyarok ellen kiván 
küzdeni, akik teljes közönnyel szemlélik a 

romániai magyarság nehéz harcát 
A Magyar Párt szatmári tagozatának 

gyülésén a szatmári magyar fiatalok 
egyik vezére, Homoky András dr. be- 
jelentette, hogy megalakitják az ifjusági 
csoportot. A magyar fiatalság célkitüzé- 
se: harc önmagunk ellen, azon szájma- 
gyarok ellen, akik a legteljesebb közöny- 
nyel szemlélik a magyarságnak az elvi- 

tathatlan jogok kivivásáért folytatott 
nehéz harcát, de abban nem vesznek 

részt. Uj alapot, uj lendületet akar adni 
a magyar fiatalság az erdélyi magyar 
életnek. A magyar öntudatot akarják 
felrázni és életet akarnak önteni a csüg- 
gedőkbe és a fiatal, elzárkózott lelkek 

tömegébe. A gyülésen felszólalt a ma- 
gyar fiatalság másik lelkes vezére, 
Lengyel László is és azon felfogásá- 
nak adott kifejezést, hogy a magyar if- 
juságot a sajtón keresztül kell nevelni. 

ként és ezt az örökséget nem szabad el- 
tékozolni. 

kusan szerető és érte dolgozó fiatalok is 
akarnak maradni. Harcolni akar a ma- 

gáért és ezzel a harccal a belső és külső 
életet akarják megtisztitani attól, ami 
nem odavaló. És ezért a becsületes, ma- 

gyar sajtótól várnak támogatást, attól 
a sajtótól, ar ly a tollat nem sebzésre, 
hanem gyógyitásra használja. A lelkes 

szatmári fiatalok a napokban alakitják 

a kitüzött program alapján értékes pil- 

lére lesz a romániai magyarságnak. 

mx paezzeeresos 

Matusha Szilveszter a budapesti tárgyaláson 
vészletesen ismecieti majd a biatorbágyi 

mevénylei előzményeit 
Jelentettük, hogy az osztrák igazság- 

ügyi hatóságok elhatározták Matus- 
ka Szilveszternek, a biatorbágyi vasuti 
merénylőnek Magyarország részére való 

kiadását. A kiadás mellett azért döntöt- 
tek, mert Matuska bécsi büntetésének 
kitöltése után, ami csak négy esztendő 
mulva következik be, nehezen lehetne a 
tárgyalást megtartani. Számolni kell 
ugyanis azzal, hogy akkorrára a tanuk 
egyrésze esetleg elhal, másrészt pedig a 
tanuk vallomásának megbizhatósága is 
kétségessé válik ilyen hosszu idő mulva. 

Matuska Szilveszter különben maga is 
kijelentette, hogy szeretné, ha minél 
előbb kiadnák Magyarországnak, mert 
ugy érzi, hogy emlékezőtehetsége kezd 
kihagyni és gyakran elfelejt olyan dol- 

gokat, amelyek sorsára döntő befolyást 
gyakorolhatnak. Kijelentette azt is, a 
budapesti tárgyaláson részletesen fogja 

elmondani, hogy mi inditotta a biator- 
bágyi merénylet elkövetésére. Az osz- 
trák és a magyar hatóságok között még 
csak néhány formaság elintézésének kell 
sorra kerülnie és ezután megtörténik 

tuskát a magyar hatóságok az itélet 
meghozatala után ismét visszaadják az 
osztrák hatóságoknak, hogy Bécsben 
folytathassa büntetésének kitöltését. A 
magyar biróság által rája kiszabandó 
büntetésének megkezdésére csak azután 

esztendei fegyházat. Matuskát január 
első felében anják ki Magyarországnak. 

Egyeflen metszégsel valósággal levála lelesége fejét 
a törzsétől eny részeges züliött ember 

Budapesten tegnap véres hitvesgyil- 
kosság történt. Bodzsár István volt 
iskolaszolga megölte a feleségét. Bod: 
zsár Istvánt szabálytalanságok és visz- 

EN GROS: 

Szörmét, bundát ingyen 
sehol sem kap. Nálunk azonban detail 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékból potom áron vásárolhat. 

Szörme Ertékesitő Társaság 
Józsefváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári Takarek mellett 

szaélések miatt évek előtt elbocsátották 
állásából és azóta az italnak adta magát, 

ezenkivül pedig állandóan rosszhirü em- 

berek társaságában forgott. A felesége 

EEN DETAL! 

A magyar fiatalságnak - mondotta 
az uj magyar jövendő jutott örökség- 

A magyar fiatalok hüséges 
alattvalói akarnak lenni a román állam- 
nak, de ugyanakkor a fajtájukat fanati- 

gyar fiatalság az anyanyelv szent jo- 

meg a magyar ifjusági csoportot, amely 

Matuska Szilveszter kölcsönadása. Ma- 

kerülhet a sor, ha Bécsben leülte a négy 

Rettenetes fejfájástól szenv 
dig. Sohasem tudtam az ok 

találtam orvosságát. 

Végül azt tanácsolta néke: 
hogy vegyek egy ALGOCRA 
ostyát és azóta igazán bol 
mondhatom magam. Gyóg 
tam. Hála az ALGOCRA 
nak. úgy múltak el borzalma 
idegzetem zavarai és állan 
vedhetetlen fejfájásaim eret 
mintha csoda történt volna ve 

Ma, ha nagyritkán kinoz 
ugyanahoz az orvossághoz: 
GOCRATINE-hoz fordulok 
tása mindig fejedelmi 

Ezekután Önöknek is ta 
bármikor és akárhányszor 
fejük, vegyenek egy ALGO 
TINE ostyát! Főltétlenül 
leszanek nekem tanácsomert! B 
gyógyszetárban vagy 
kapható és dobozonként 1, 
ostyát tartalmaz. 

„ALGOCRATI 

emiatt elhagyta és a József-ke 
számu házban házmesteri állást 
Bodzsár az utóbbi hónapokban 
felkereste az asszonyt, akit arr 

zett rábirni, hogy béküljön ki vel 
litsa vissza a házastársi életet. B 

né tisztában volt vele, hogy a fér 
azért környékezi meg, hogy elt. 
magát vele és ezért elutasitó 
adott. Tegnap délben Bodzsár 
ból megjelent a József-körut 19. 

házban, ahol a feleségét az ud 

lálta. Ismét kérlelte, hogy békü 
vele és fogadja vissza, de a 
megint elutasitó választ adott 
Bodzsár, aki láthatóan italos 
telen éles kést rántott ki a 
megragadta az asszony haját 

metszéssel valósággal levágta 
törzstől. Az asszony halálos 
előrohantak a lakók, akiknek 
menekülő Bodzsárt elfogni. 

azonban az asszonyt már hol 
ták. A gyilkos Bodzsár Istvánt 

utóbbi időben több rablást is e 
amiért körözés alatt állott. 

használjon KULKA- féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró 
lag KULKA Émil városi gy 
szertárában a „Fekete 
Belváros Szent Gy 



Boncour kormánya 

léhány napja vette át Francia- 

og. Cheron pénzügyminisz- 

ivaslatára a kormány felhatal- 
st kért a parlamenttől, hogy 
illiárd frank erejéig kincstári 

) yeket bocsáthasson ki a sürgős 
gyek rendezésére. A javasla- 

elsőnek a szenátus tárgyalta és 
ermány nagy mesenetésére a 

pok óta sokat irtak a lapok 
e Kálmánnéról, az elvált szép 

, akinek budapesti lakásán 
y Gábor koronaőrségi száza- 
t homlokkal, holtan találták. 
azt állitotta, hogy Ruttkay ön- 
ot követett el, azonban később 
nségek merültek fel,melyek ar- 

edtek következtetni, hogy Rutt- 
bor nem önkezével vetett véget 
, hanem megölték. Gyanus volt 

gy Ruttkay szolgálati revolveré- 
etlen golyó sem hiányzott, ellen- 

vizs gálat során telátak Littkéné 
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feszültség, amely Olaszországé és 
via között hosszu idő óta ural- 

mindinkább veszélyes méreteket 
a viszály hová fog vezetni, azt 

em lehet tudni, tény azonban az, 

két állam elszántan farkassze- 
z egymással. Bármi is legyen kül- 
a két állam közötti viszálykodás- 
igazi ok az a versengés, amelyet 
am az Adriai-tenger hegemó- 

tegymással folytat. A régen lap- 
viszálykodás első kitörése az a 
volt, amelynek során a vegliai 

sban a szerbek elpusztitot- 

ncei uralom idejéből megma- 
oszlánt. Azután következtek az 

igi jugoszlávellenes tüntetések, 
ssoliniolasz miniszterelnök 
s jugoszláv külügyminiszter 

dei. 
an Belgrádban izgalmat kelt az 

hogy Olaszország és Albánia kö- 

gyalások indultak meg egy léte- 
5 vámunió érdekében. A hirt ugy 
an, mint Tiranában cáfolják 
de nem bizonyos az, hogy a cáfo- 

nnyiben mond igazat. A jugoszláv 
ujból erős támadásokat intéznek 

ág ellen, amelyet azzal gyanu- 
meg, hogy a vámunió csak az 
és lenne Albánia annektálásához, 

Balkánon meg akarja vetni a 

ár napi is p-ért 
előbb környezethen 1e jogtökéle 

st nyujt zanatoriumi ellátást 

kért öt milliárd helyett csak két 
milliárd frank erejéig engedélyezte 
a kincstári jegyek kibocsátását. 
Parlamenti körökben a szenátusnak 
ez az eljárása aggodalmat kelt, an- 

nál is inkább, mert Paul Boncour 
ragaszkodik az öt milliárdhoz. 
Valószinünek tartják, hogy a kor- 

mány ebből az ügyből kifolyólag fel- 
veti a bizalom kérdését és könnyen 

megeshetik, hogy a kormányt lesza- 
vazzák. Paul Boncour ebbena az esetl 

lakásán egy revolvert, amelyből több 
golyó hiányzott. Littkéné a vizsgálat so- 

rán folytonos ellentmondásba kevere- 
dett és számos hozzáintézett kérdésre 
nem tudott kielégitő választ adni. Az 
ügyészség elrendelte letartóztatását, de 
később mégis szabadlábra helyezték, 
mert nem volt elegendő bizonyiték el- 

lene. 
Időközben a vizsgálat tovább folyt és 

az ügyészség ugy döntött, hogy Littkéné 
ellen mégis vádat emel és pedig szándé- 
kos emberölés miatt. Letartóztatásától 
ezuttal eltekintettek, ellenben elvették 

Jugoszláviában különben ujból elpusz- 
titottak egy, évszázados velencei kő- 
oroszlánt. A kőoroszlán S i ni községben 
a kaszárnya falában volt elhelyezve és 
azt állitólag egy jugoszláv katona kala- 
páccsal megrongálta. A városi tanács 
erre elhatározta a müemlék elszállitását. 

ben azonnal beadja lemondását. A 

francia kormányt egyedül az az es- 
hetőség menthetné meg, ha a ka- 
mara megszavazná az őöt milliárd 
frank értékü kincstári jegy kibocsá- 
tását. Ambár a kormánynak a ka- 

marában látszólag többsége van, a 

megszavazás mégsem bizonyos. A 

francia parlament mai ülése elé ért- 

hetően nagy érdeklődéssel tekinte- 

nek, mert ezen dől el Paul Boncour 

kormányának sorsa. 

elvált szép asszony ellen szándékos 
emberölés miatt emeltek vádat 

utlevelét és kötelezték, hogy naponta je- 
lentkezzék az ügyészségen. Boron- 
k a y ügyészségi alelnök maga készitette 
el a vádiratot Littkéné ellen. Az ügyet a 
törvényszék Szem ák-tanácsának osz- 
tották ki, amely február elsejére tüzte ki 
a főtárgyalást. A tárgyalás iránt ért- 
hető módon nagy érdeklődés mutatkozik 
és erre való tekintettel a biróság már 
most elhatározta, hogy a tárgyalásra 
csakis belépőjeggyel bocsát majd be kö- 
zönséget. Bárha a belépőjegyeket csak 

január végén adják ki, már most is igen 

sokan jelentkeztek en jegyekért 

m a Balkánon minien körülmönyek közüti meg akaria 
ni a lábát - állapitia meg nagy izgalommal a belaráti sajtó 

Amikor a kőoroszlánt a falból kiemel- 

ték, a munkások elejtették azt, mire da- 
rabokra tört. Jugoszláv részről kijelen- 
tették, hogy ez véletlenül történt, az ola- 

szok ellenben szándékosságot látnak a 

dologban. 

emez 

Valósággal ellepik a pénzhamisttó 
bandák tagjai a krassói hegyek 

vidékeit 
A resicai rendőrség hosszas nyomozás 

után ujabb pénzhamisitó bandát leple- 
zett le. Resicán és környékén már a nyár 

folyamán számos hamis két és husz leies 
ércpénz került forgalomba, de a rendőr- 
ségen a legszigorubb nyomozás után 
sem sikerült a hamisitókat ártalmatlan- 
ná tenni. A két és husz leies ércpénz 
hamisitványai tökéletesek voltak és csak 
csengésük alapján lehett azokat a tör- 
vényes pénztől megkülönböztetni. Né- 

hány hét előtt azután hamis száz leiesek 
tüntek fel a vásárokon, mire a rendőr- 

ség ismét meginditotta a nyomozást, 
amely ezuttal sikerrel járt. A nyomok a 
város határán kivül lakó Holiga And- 

rás munkáshoz vezettek, akinél házku- 
tatást is tartottak. Itt a hamisitványok 

60 leiért 

nirdetjük tiz szóig kiadó lakását! 
A hirdetés diia előre nzetendő . 

leiért e 

előállitásához szükséges eszközökön 

kivül számos hamisitványt is találtak és 
Holiga Andrást nyomban letartóztatták. 
Kihallgatása alkalmával elmondotta, 
hogy több társa segitségével már a nyá- 
ron hamisitottak pénzt, amelyet azért 

hoztak forgalomba a vásárokon és a 
községekben, hogy a rendőrség figyel- 

mét ezáltal eltereljék magukról. Azután 
megnevezte társait, H a t e g a n Miklóst, 

Rosca Gyulát, Sanger Bélát és 
Kastner Nándort, akik segitségére 
voltak a hamisitásban. A banda vezetője 
Holiga András volt, akinél kitünően si- 

került aluminium klisét is találtak a 

száz leiesek előállitására. A pénzhamisi- 
tókat átadták az oravicai ügyészségnek. 

szilveszter éjjel fél12 órai 
kezdettel a 

Tivoliban 
MatésPatachon 

e 
Két apának 
egy leánya 
Zenés, humoros, 100 száza- 

lékos német filmsláger. 

Eletmt nincér 
nyomora miatt meg akarta ölni 

lelesőgét és önmagát 
Bodi Viktor lugosi pincért ugy szom- 

szédai, mint szaktársai használható, jó 

munkaerőnek ismerték, aki szorgalmasan 

dolgozott, hogy magát és fiatal feleségét 
eltarthassa. A balszerencse azonban üzőbe 

vette a szerencsétlen embert, aki mostaná- 
ban semminemü keresethez nem juthatott. 

Egyideig a lugosi Bristol-kávéház ruhatá- 

rában segédkezett, majd a fürdőévad alatt 

Herkulesfürdő egyik éttermében dolgozott, 

de olyan alacsony bérért, hogy a maga 

számára sem volt képes kiadásait fedezni. 

Kétségbeesetten tért vissza Lugosra és kis 

háztartásuk holmijainak eladogatásából 

tengették életüket. Tegnap hajnalban Bodi 

Viktor felébredt és ugylátszik a sok nél- 

külözéstől pillanatnyilag elborult elmével 

elhatározta, hogy végezni fog ugy magá- 

val, mint a feleségével. Az asztalon állott 

egy üveg tej, azt felkapta és fejbevágta 

vele alvó feleségét, majd midőn az ütéstől 

elkábult asszony már nem mozdult, a mel- 

lékhelyiségbe sietett, ott eltörte az üveget 

és cserepeivel felvágta az ereit. Közben az 

asszony magához tért és keresni kezdte 

férjét, akit vértócsa közepén talált meg. 

Azonnal fellármázta a szomszédságot és a 

mentők segitségével első segélyben része- 

sithették az öngyilkosjelöltet, akit azután 

kórházba szállítottak. Allapota komoly. 

lyha 
Kazdalló 



4. OLDAL 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉn 
A SZÁM 
es 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lel. - Kültöldre. 
havonta 100, negyedévre 290, feléviő 
560, évente 1110 lei, yenl 
értékü valuta, - Nyugdlja ok Re 
vonta 60, negyedévre 160, lgtie 

300, évente 600 lelt Hizetnek 

Telefon: 
2-52 este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kfadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer 7 Zeitung" nyomda 
nyene 

A Litteczky- -Bár 
karaácsonyi kiállitásának 

szép sikere 
Litteczky Endrének és Littecz- 

kynéKrausz Ionkának a Merczy-utcai 
volt kézimunkaüzletben rendezett együttes 
kiállitása nagy sikert aratott. Litteczky 
Endre müvészete a legszélesebb körökben 
jólismert és méltányolt. Képei a bukaresti 
nemzeti szalonban, a marosvásárhelyi és 
az aradi kulturpalota gyüjteményében, a 
kolozsvári etnografiai muzeumban, a bán- 
sági muzeumban és sok más helyen is sze- 
repelnek. Litteczkyné-Krausz Ionka főleg 
mint grafikus ismert és becsült művésznő. 
A muzeumokon kivül az Erdélyi Helikon 
kiadványaiban is látjuk illusztrátori sze- 
replését. A művészpár karácsonyi kiálli- 
tása ugy értékeivel, mint a kiállitott ányag 
gazdagságával is egyaránt meglepő. Littecz- 

ky olajfestményei közül főleg Az őszi 

szántás, Az ülő akt, Az öreg favágó, Haj- 

nal a völgyben, Aratás és temesvári vo- 

natkozásu képei kiemelkedő értékek, ha- 

sonlóan változatosak és gazdag témájuak 

tempera festményei is. Litteczkyné-Krausz 
Honkának legnagyobb erőssége a rajz. 
Rendkivüli finomságukkal bensőségesen 

megkapnak a Napsütés, Kis kapu Seges- 

váron, Toroczkói vásár és vizionárius erejü 

fantáziái. Tempera festményeken kivül li- 

noleum-metszeteket is ad, valamint pamut- 

képeket, melyek elgondolásukban egészen 
ujszerüek és eredetiek. 

- Ujév és Vizkereszt napján munka- 
szünet lesz. Ujév napja idén vasárnapra 
esik, tehát ezért a szokott vasárnapi 

munkaszünet lesz az év első napján kö- 
telező. Vizkereszt napján, január hato- 

dikán szintén a legszigorubb munkaszü- 
net lesz. A bankok, gyárak, kereskedé- 
sek, vállalatok nem dolgozhatnak, a la- 

pok nem jelennek meg, üzletek zárva 
maradnak és az iskolákban nem tarta- 
nak előadást. 

Ha jól akar mulatni, töltse a Szil- 
vesztert a Palace-kávéházban és bárban. 
- Bocu Szevér leányának eljegyzése. 

Bocu Szevér, volt miniszter és bánsági 
kormányzó leányát, Lygiát eljegyezte 

orgescu Valér mérnök, a ploestii 
a petroleumtársaság igazgatója. A 

al jegyespár jövő évben, február 
én köt házasságot Lippán Bocu Sze- 
ázában, mig a templomi szertartás 

resi lippai román templomban 

Vetattóziatják a macedon iovvadalmác 
Bulgáviában, mert véget akavnak vetni a v 

Arról a véres összetüzésről, amely 
Szófiában a királyi palota előtt 
folyt le, ujabb jelentéseket hoz a táviró. 
Amikor az egymással harcoló csapatok 
lövöldözni kezdtek, a lövések zaját B o- 
ris király is meghallotta. Erre félbe- 
szakitotta a politikusokkal folytatott ta- 

nácskozásait és az egyik ablakhoz sie- 

tett, ahonnan végignézte a véres jelene- 
tet. Bár a szerte röpködő golyók a ki- 
rály életét is veszélyeztették, az uralko- 
dó mégsem távozott el a helyéről és kör- 
nyezetének kijelentette, hogy mély szo- 
moruság tölti el azon, hogy a politikai 

g ennyire eziti at. alk azok 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: A hőmérsékletben változás nem 

remélhető. Temesvárott tegnap állandó 
borus idő mellett délben a hőmérséklet 
egy fok meleg volt. 

- Bethlen István előadásokat tart 

Németország nagyobb városaiban. 

Bethlen István gróf volt magyar mi- 
niszterelnök januárban Berlinben, Ham- 

burgban, Lipcsében, Kölnben, Frank- 

furtban és más német városokban elő- 

adásokat fog tartani. Előadásának cime 
Magyarország helyzete a mai Európá- 
ban. 

* Az idén is a Palaceban töltheti a 
legkellemesebb Szilvesztert. 

- Elhunyt szenátor. Gradistea- 
nu Jónás jogszerinti szenátor és volt 
miniszter hetvenhét esztendős korában 

Bukarestben meghalt. Gradisteanu a há- 
boru előtti Romániában nagy szerepet 
játszott és több alkalommal volt tagja a 
kormánynak is. Egyik vezető tagja volt 

a konzervativ pártnak és az öregebb 
Filipescuval benső barátság kap- 
csolta össze. 

- Három fontos kérdés. Politikai körök 

szerint a kormány legfontosabb teendői 
közé három kérdésnek a megoldása tarto- 

zik. Az első a külföldi amortizációs fizeté- 

sek rendezése, a második a genfi pénzügyi 

tárgyalás, a harmadik pedig az Olaszor- 

szággal való jóviszony helyreállitása. Meg- 

állapitják, hogy a párisi tárgyalásoknak 

máris megvan az az eredménye, hogy az 

amortizációs fizetéseket március 16-ig el- 

halasztották. Január 16-án ülnek össze tár- 

gyalásra a külföldi bankárok a román de- 

legációval, hogy az ügyre vonatkozólag 

végleges megállapodást kössenek. Miután 

az elhalasztás semmiféle nehézségekkel 

nem találkozott, bizonyosra veszik, hogy a 

január 16-án meginduló tárgyaláson Ro- 

mániának sikerülni fog több évre terjedő 

kedvező feltételeket nyerni a fizetésekre 

nézve. A genfi tárgyalások Lugojeanu 

kereskedelmi és iparügyi miniszter jelen- 

tései, valamint a külföldi iapok szerint ked- 

vező mederben haladnak előre és biztosan 

pénzügyi bizottságával sikerülni fog ked- 

vező együttmüködési szerződést létesiteni. 

Ami végül az olaszokkal való nézeteltérést 

illeti, a kormány azon van, hogy a félreér- 

tést eloszlassa. Ennek egyik eredménye az, 

hogy Olaszország kész Romániával a clea- 

ringegyezményt már január elsején életbe- 
léptetni. 

lehet arra számitani, hogy a Népszövetség 

összetűzéseknek 
nak a félelme, akik a király biztonsá- 
gáért aggódtak, nem volt alaptalan, mu- 
tatja az, hogy egy eltévedt golyó beha- 

tolt a szomszédos hadügyminiszterium 
egyik ablakán keresztül és egy hadna- 
gyot, aki iróasztala mellett dolgozott, 
sulyosan megsebesitett. A király utasi- 
tására a kormány elhatározta, hogy a 
legdrasztikusabb intézkedéseket alkal- 
mazza a hasonló incidensek megismétlé- 
sének meggátlására. Az esti órákban 

nagyszabásu razzia volt, amelyen a ma- 
cedón forradalmárokat tömegesen tar- 
tóztatták le. Egy menekülő macedónt a 

királyi palota e előtt bakartak letartóztat 

A Palace-kávéházban és bárban 

Szilveszter este tánc lesz kitünő zenére. 

- Bucsu az óévtől a katolikus tem- 
plomban. A temesvári katolikus tem- 
plomokban a szilveszteri és ujévi ájta- 
tosságok sorrendje a következő: A szé- 
kesegyházban szombaton este hat 

órakor szilveszteri ájtatosság, amelyen 
Pacha Agost püspök magyarul prédi- 
kál, vasárnap reggel hét órakor szent- 
ségkitétel, délelőtt tizkor nagymise, dél- 

után háromkor vecsernye és este hatkor 
ájtatosság. A belvárosi templomban uj- 

év napján az istentiszteleteket a szoká- 
sos vasárnapi rend szerint tartják. A 
gyárvárosi templomban szombaton dél- 
után öt órakor szilveszteri ájtatosság 
lesz, amelyen R e c h Géza apátplébános 

német és magyar szentbeszédet tart, uj- 
év napján délelőtt tiz órakor nagymise 

német beszéddel. A józsefvárosi tem- 
plomban szombaton délután öt órakor 
német prédikációt tart Metzger Márton 
dr. prépostplébános, vasárnap délelőtt 
kilenc órakor pedig nagymise lesz. Az 

erzsébetvárosi templomban szombaton 
délután hat órakor a szilveszteri ájtatos- 
ság keretében Páter Norbert néme- 
tül prédikál, vasárnap délelőtt kilenc 
órakor nagymise Páter László ma- 
gyar prédikációjával. A mehalai tem- 

plomban szombaton este hat órakor szil- 
veszteri ájtatosság, vasárnap délelőtt 

tiz órakor nagymise. 

- Ki akarta siklatni a bukaresti 

gyorsvonatot. Csernovic állomásának 
külső részén a váltóőr észrevette, hogy 
az egyik váltó körül, amelyen néhány 
perc mulva a bukaresti gyorsvonatnak 

kellett keresztülrobognia, egy fiatalem- 
ber settenkedik. Odalopózott hozzája és 

éppen akkor érte tetten, amikor a fiatal- 
ember a váltót át akarta állitani. A vál- 

tóőr a fiatalembert azonnal az ügyeletes 

rendőrtiszthez vezette, Kihallgatásakor 
kiderült, hogy az illető Pesog a Deme- 
ter kisenevi főiskolai hallgató és tagja 
az egyik kommunista sejtnek, Valószi- 
nünek tartják, hogy a fiatalember a bu- 

karesti gyors ellen olyképpen akart me- 
rényletet elkövetni, hogy a vonat kisik- 
lását szándékozott előidézni. Pesoga ta- 
gadja ezt, mindazonáltal a nyomozás 
megindult ellene. 

Bánáti asztat! bor 1fő lei 
Nazgyenyedi asztali bor 15 , 
Nagyenyedi leányka 24 ,, 

Iiterenként, üveg nélkül, öt literen felül házhoz szállit" 

Schwariz Sándor ep0 
femesvár, III.. 1 lelele 405. 

di rizii az2 lel 
agyenyesi zy 28 
Nagyenyedi asza 3s06 

ni, mire az kézigránátot dob 
közé. Szerencsére a kézigárn: 
bant föl. A macedónt leta. 

Boris király különben meg 

kormányválság ügyében az 
tikusok véleményét. A taná 

befejezése után a király ujból 
noff volt miniszterelnököt bi: 

kormányalakitással, aki ezt el 
ta. Musanoff ma tanácskozik : 

politikusokkal, akiket kormán; 

ra meg akar nyerni. Valószinü, 
kabinet egyrészét volt minis 

alakitja meg. 

- Házasság. Müllroth: 

zsombolyai fényképész, a zsoi 
plébániatemplomban házasságot 
Kovács Eilzával. Házassági 
Humum József gazda és Kuze! 

magántisztviselő voltak. 

* Szilveszterkor a Palace-kávé 
a tánc kezdete este tizenegy ói 

* Ursula Parrott: Ex-feleség. 

asszony, a független nő regény 

él, hogyan szeret és hogyan dolgozi 

asszony. Az Athenaeum 68 leies 

szonkötésü sorozatában. Egy-egy 

3-400 oldal. Kapható minden k 

reskedésben, vagy ahol nincs, Le 

Cluj. Kérje a 12 kötetes szenzációs 

jegyzékét. 

Szerkesztői üzenete 
F. I. Ejjeli menedékhely cimü 

Maxim Gorkij irta, amely szin 

még ma is sokszor játszák a vi 

böző szinpadan . 

E 
A Temesvár-Erzsébe 

Társaskör vezetősége ezutoi 

meg t. tagjait az 1933. janu 
este 8 órakor a kör helyis 
GII. ker., Telekháztér 5) tart 

eur a Pala 

ayventő bo 

Mukia P)y1 

közgyülé 
melynek tárgysorozata a kö 

1. Elnöki megnyitó és 2 jegyző 
hitelesitő kijelölése. 

2. Elnöki évi jelentés. 

3. Pénztárnoki jelentés és az 
évi zárszámadás előterjesztése 

4. Számvizsgáló bizottság i 
és felmentvény megadása. 

5. Határozathozatal a Polg 

6. Esetleges indítványok, mel 
alapszabályok 10. §-ának 7. pon 
mében 8 nappal a közgyül 
irásban az elnokeéglez beny 

megtartatik és a l 
való tekintet nélkül fog határo 

Timisoara (Temesvár), 193 



tték a kivándorlást Ar- 

tóbbi esztendőkben, különö- 

akamerika és Brazilia meg- 

bevándorlást, Európából 

ren hajóztak át Argentinába, 

ssenek boldogulást. A gaz- 

azonban lecsapott erre az 

a munkanélküliség egyre nő. 

sokban százezer számra van- 

élküliek, akiknek nyomora 

rgentinai kormány most rende- 

ki, amellyel a bevándorlást 

lódon megneheziti. Nem léptetik 

kimondottan a bevándorlási 
nem a partralépést ugy megne- 

hogy az a tilalommal azonos. A 

gyanis olyan magas összeg 

lmutatásához kötik, hogy az, 

nyi pénze van, nyugodtan oda- 

radhat és gond nélkül megélhet. 

ace-kávéházban Szilveszter éj- 
gi fánk és minden huszadik- 

ieménytárgy. 

idhit ismét szabadlábra helyezik. 

, a nagy mahatma, ujból beszél- 

ól. Még a napokban kijelentette, 

áriák egyenjogusitása érdekében 

rtó éhségsztrájkot kezd január 

Hivei felkeresték a fogházban és 

hogy ettől a szándékától álljon 

on keresztül tartó tanácskozások 

dhi megszánta aggódó hiveit és 

ute, hogy az ő kedvükért az éhség- 

elhalasztja. Az indiai angol ha- 

kneg vannak róla győződve, Gandhi 
t fenyegetőzik az éhségsztrájkkal, 

e kierőszakolja szabadlábra helye- 

Mwel különösebb ok további fogva- 

1 nincsen, valószinü, hogy január 

abadlábra is helyezik. 

hajtotta végre őrmestere pa- 
alcoviciDávid középisko- 

, aki a mult évben Targul-Jiu- 
lta le önkéntesi évét, egy al- 

ul nem hajtotta végre őrmeste- 
csát. Emiatt most a nagyszebeni 
ág elé került, amely négy hóna- 
sra itélte. A tanárt nyomban 

ták. 

konfetti és szerpentincsata 
rkor a Palaceban. 

iz nyvezető borzalmas öngyilkos- 

yomban Podka János mozdony- 

; éppen szabadnapos volt, meg- 

ályaudvaron és felszállott egy in- 

sz mozdonyra. Hirtelen elhatá- 

kinyitotta a kazán ajtaját és bele- 
gát a tüzbe. A szerencsétlen em- 

szemeláttára porrá égett. Való- 

é tartják, hogy Podka a borzalmas 
ot pillanatnyi elmezavarában 

U 

etőink és olvasóink a Déli 
p kiadóhivatalában a következő 
et kaphatják önköltségi árban: 

en meséi (kötve) - - 32lei 
- --832, 

yi: Nagyapó tréftái - 60 , 
Péter kalandjai -35, 
rmester -- --835, 

eti ujabb huncutkodásai 35 , 
sári bátor ifjusága - 60 , 

eséi (kötve) 

rry Finn kalandjai - 15 , 

-15 

- -15,, 
urfi mesél - - 35 , 

nknek postán küldjük a 
mitásával 

pkiadóhivatala 

ás ifjusági könyv. Vi: 

Bogma Miklósné, a 
és önzetlenül dolgozó nagyasszonya 
hosszas szenvedés után meghalt 

A Magyar Ház ormáról lengő gyász- 
lobogó hirdeti, hogy a temesvári ma- 

gyarság egyik közbecsült, szivjóságos, 
fenkölt gondolkodásu és fajáért önzet- 
lenül dolgozó nagyasszonya: nebojszai 
Bogma Miklósné, született Hirsch- 

mann Emilia, hatvankét éves korában 
meghalt. Bogma Miklósné neve évtize- 
dek óta össze volt kapcsolva minden nő- 
mozgalommal, amely a szegények köny- 

nyének letörlésére, a vallás és a kultura 

szolgálatára irányult. Évtizedek óta 
résztvett különböző nőegyesületek veze- 

tőségi munkájában és egyben elnöknője 
is volt a katolikus nők Mária-kongregá- 
ciójának. A Temesvári Magyar Nőegy- 

letnek megalapitása óta ügyvezető el- 
nöke volt. Az a nagy munka, amelyet a 
Magyar Nőegylet éveken keresztül a jó- 
tékonyság és a szegény magyar tanulók 
segélyezése terén végzett, az ő nevéhez 
füződik és az ő irányitása mellett folyt 
le. Tagja volt Temesvár városa nagyta- 
nácsának is, ahol különösen a különböző 

bizottságokban fejtett ki nagy munkál- 
kodást. Aldásos müködését körülbelül 
másfél esztendő előtt kénytelen volt 

megszakitani, mert sulyos belső beteg- 

ség támadta meg. A betegség arra kény- l 
nmera 

- Zádor Endre igazgató leányának es- 

küvője. Zádor Ilonka, Zádor Endre nyu- 

galmazott temesvári siketnéma intézeti 

igazgató leánya és Wappler Gusztáv 

budapesti gépészmérnök házasságot kötöt- 

tek. Zádor Ionka a legutóbbi dalosvonattal 

utazott Budapestre és akkor ismerkedett 

meg vőlegényével. : 

A Palace-kávéházban és bárban éj- 

fél után bableves és káposztaleves Szil- 

veszterkor. 

Ujabb kommunista letartóztatások 

Erassóban. Brassóban hétfőn - mint 

megirtuk - kommunista tüntetés volt, 

amelyből kifolyólag több letartóztatás tör- 

tént. Tegnap három ujabb letartóztatást 

foganatositottak. Kahána Ernő dr. és 

három társa, akiket hétfő óta még mindig 

a brassói rendőrségen tartanak, éhség- 

sztrájkba kezdtek. Igy akarják elérni, hogy 

az ügyészségre kisérjék át őket. 

- Szilveszter éjjel maradandó emlékeket 

gyüjthet a Magyar Ház pazar termeiben. 

Serény kezek valósággal tündérkertet va- 

rázsolnak a Magyar Ház komoly falai közé, 

hogy az holnap este tágra nyithassa kapuit 

az örülnivágyók előtt. Sehol olyan jól, ol- 

csón és kellemesen nem mulathat Szilvesz- 

ter éjjelén, mint a Magyar Házban. Jöjjön 

el és derült kedvvel indul az ujesztendőbe. 

- Kiméletlen vizsgálat a határon. Nagy- 

váradról filléres gyors indult Budapestre, 

amellyel kétszázan utaztak a magyar fővá- 

rosba, hogy a Szilvesztert ott töltsék. A 

filléres gyors utasait a határon kellemet- 

len meglepetés érte, amennyiben Biharpüs- 

pöki állomáson szokatlanul szigora vám- 

vizsgálaton kellett keresztülesniök. Négy 

óra hosszáig tartott ez a vizsgálat, amely- 
nek során azt kutatták, hogy az utasok 

nem visznek-e magukkal külföldi valutát. 
Nemcsak a férfiakat, hanem a nőket is ki- 

méletlenül megmotozták. Nagyon sok nőt 
leszállitottak a vonatról és motozó asszo- 

magyar ügy lelkes 

szeritette, hogy a Magyar Nőegyletben 
viselt ügyvezetői állásától visszavonul- 
jon. Az egyesület akkor ugy adta tanu- 

jelét iránta érzett hálájának és elismeré- 

sének, hogy örökös diszelnöknőnek vá- 

lasztotta meg. Másfél esztendő óta ide- 

jének legnagyobb részét Bogma Miklós- 

né kénytelen volt ágyban tölteni, amely- 

ből az utóbbi hónapokban már egyálta- 

lán nem tudott felkelni. Allapota egyre 

rosszabbodott és tegnap reggel félnyolc 

őrakor a józsefvárosi Ormos-utca 11. 

számu lakásán kilehelte nemes lelkét. 

Halálát elsősorban mélyen sujtott csa- 

ládja gyászolja: férje, nebojszai Bogma 

Miklós, a józsefvárosi katolikus hitköz- 

ség gondnoka, anyósa, özvegy nebojszai 

Bogma Istvánné, sógornője Szmolenszky 

Józsefné, született Bogma Leontin, Sze- 

ged, sógora Bogma Rudolf, a magyar 

nemzeti bank egri fiókjának vezetője, 

azonkivül nagyszámu rokonság. Hlhalá- 

lozása mély és igaz fájdalommal tölti el 

Temesvár magyarságát és katolikus tár- 

sadalmát is. Ravatala mellett meghatot- 

tan áll mindenki, aki áldásdus müködé- 

sét ismerte. Temetése szombaton dél- 

után négy órakor megy végbe a józsef- 

városi temető kápolnájából. 
uzmnesommasm 

- Ma délután harangszentelés lesz a 

Dóm-téren. A püspöki székesegyháznak 

eddig négy harangja volt. Az ötödik ha- 

rang kétezerhétszáznatvan kiló sulyban 

most készült el és azt Pacha Agost püs- 

pök ma délután három órakor szenteli föl 

a székesegyház előtt. Az uj harangot az- 

után felhuzzák a toronyba, ahol az e
lhelye- 

zésére kétezer kilós harangállványt 
épitet- 

tek. Az uj harang a szilveszteresti h
álaadó 

istentisztelet végeztével szólal meg e
lőször. 

Feloszlik a nyugdijasok szövetsége. A 

temestorontálmegyei allami nyugdijasok 

szövetsége tizenöt évi fennállás után ki- 

mondta feloszlatását. A szövetség vo
lt tag- 

jai beléptek a bánsági nyugdijasok egye- 

sületébe, amely most alakult meg. A s
zö- 

vetség volt vezetősége ezuttal bucsuzik a 

tagoktól és kéri, hogy az uj nyugdijegye- 

sületet támogassák. 

2 A FPalace-kávéházban szenzációs bé- 

csi juxtárgyak Szilveszterkor. 

- Bányarobbanás tizenhárom halot- 

tal. A magyarországi Baranyamegye 

barnaszénvidékén borzalmas katasztró- 

fa történt. A nagymányoki szénbányá- 

ban az egyik tárnában hirtelen robba- 

nás állott elő, amely bedöntötte a bánya 

bejáratát. A robbanás után azonnal 

megkezdődtek a mentési munkálatok, 

dinamittal szabaddá tették a tárna bejá- 

ratát és tizenhárom halottat és több su- 

lyos sebesültet huztak ki a romok alól. 

A bánya bejáratánál a hozzátartozók 

borzalmas jelenetek közepette ismerték 

fel a megszenesedett hullákban hozzá- 

tartozójukat. Szakértők szerint vagy a 

felhalmozott szénpor robbant fel, vagy 

pedig bányalég okozta a szerencsétlensé- 

get. A holttesteket elszállitották, elte-
 

metésükről az állam gondoskodik, a 

hátramaradottak között pedig a pécsi 

...................
....... 
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- Meghivó a Magyar Párt összes te- 

mesvári tagozatai választmányainak 

1933 január 1.-én, vasárnap este fél 7 

őrakor a Magyar Ház első emeleti nagy- 

termében tartandó együttes ülésére, 

melyre megjelenését kérjük. Tárgy: A 

temesvári városi választások ügyében 

kötött megegyezés s a jelölések ismer- 

tetése. A meghivó igazolásul szolgál, azt 

tehát mindenki hozza magával. Magyar 

testvéri üdvözlettel: Az elnökség. 

* Szilveszterkor a Palaceban nagy 

táneverseny és a győztes pár egy ujévi 
malacot nyer. 

- Kiterjesztik a telekkönyvi rend- 

szert. Mint ismeretes, a régi királyság- 

ban nincsen telekkönyvi rendszer és a 

földkataszter is hiányzik. A kormány 

most ezt az intézményt az egész ország- 

ban be akarja vezetni és ennek keresz- 

tülvitelére megszervezte a kataszteri ta- 

nácsot. A tanács alelnökévé Vid- 

righin Sztán temesmegyei szenátort 

nevezték ki. 

- A gyárvárosi katolikus ifjusági 

egylet mint minden esztendőben, ugy az 

idén is nagyszabásu szilveszteri mulat- 

ságot rendez, amelyen a jóhangulatról 

kitünő jazz-band fog gondoskodni. A 

rendezőség a mulatságra mérsékelt áru 

jegyeket bocsátott ki és a belépődijat ti- 

zenhét leiben állapitotta meg, amelyhez 

még az adókat is hozzászámitják. Az es- 

télyre külön meghivót nem bocsátanak 

ki, hanem ezuton hivják meg az egylet 

jóakaróit. 

A bátoc százados 
comantikus házassága és 

vagyonának socsa 
A szolnoki törvényszék előtt nemsokára 

egy pört fognak tárgyalni, amelynek során 
eldől, hogy egy ötvenezer holdas birtok a 

magyar államé marad-e, vagy pedig kiad- 

ják azt a hódmezővásárhelyi F e jes-nem- 

zetségnek. A per előzményei a napoleoni 

időkig nyulnak vissza. Fejes Mihály hód- 

mezővásárhelyi huszárszázados csapatával 

francia földön harcolt. Egy alkalommal egy 

erdő mellett táborozott. Este a kapitány 

egy kisebb osztaggal felderitő utra indult. 

Egy kastélyhoz jutott, amelynek első eme- 

leti ablakából fény látszott. Abban a hi 

szemben, hogy a kastélyban ellenség van, 

felkuszott a falat boritó repkényen. Nagy 

meglepetésére azonban ellenség helyett egy 

szép hölgyet látott, akit rablók kinoztak és 

pénzt követeltek tőle. Fejes Mihály huszár- 

százados habozás nélkül a szobába ugrott 

és szétcsapott a rablók között. Ezek közül 

nehányat levágott, a többi pedig elmene- 

kült. A szép hölgy, akiről kiderült, hogy 

grótkisasszony, hálából feleségül ment 

megmentőjéhez. Fejes Mihály a házasság 

révén nagy vagyonhoz jutott. Néhány év 

mulva azonban eladta a franciaországi bir- 

tokot, feleségével együtt Magyarországr: 

ment és Szolnok közelében ötvenezer holdas 

birtokot vásárolt. A házasságból egy fiu 

született és ennek leszármazottja, mint 

Fejes-család utolsó sarja huszonhárom év 

vel azelőtt meghalt. Az ötvenezer holda. 

birtok igy az államra szállott. Most azoi 

ban kiderült, hogy a Fejes-nemzetsé 

egyik oldalága Hódmezővásárhelyen é 

igényt támaszt az örökségre. Már megi 

tották az igénypert is, amelyet a szol 

törvényszék nemsokára tárgyalni i 
nyok kutatták végig az ingre vetköztetett 
hölgyeket. 

Tivol 
főispán gyorssegélyt osztott ki. 

nteken és szomba 

A JOHANN STRAUSS-film 
ke
 rin

gő 

agy érdeklődésre való tekintettel még 
: ton prolongálva 



e 

leplezésére ? 

szerte az országban nagy visszhangra ta- 

láltak és 

rendelésekre vonatkozó 

nak idején Lupas miért nem vizs sgálta meg 

6. OLDAL 

fiinház 
A legjet magyaz tázsulattal vonul be Szendcei 

Wihály a temesvári szinházta a közönség 
meghádítására 

A LEJÁRT NYUGDIJKÖNYVEKET KI- 

CSEREÉLIK. A pénzügyigazgatóság a nyug- 
dijasok lejárt nyugdijkönyveit az év végén 

beszedi és azok helyébe most ujakat szol- 
gáltat ki. Minthogy azonban a nyugdijasok 

több hónapi nyugdijukat még nem kapták 

meg, aggodalom fogta el őket, hogy eset- 

leg elveszitik a fel nem vett összegekre 

szóló igényüket, ha nem lesz a kezükben a 

régi nyugdijkönyv, amellyel követeléseiket 
igazolják. Zlatescu pénzügyigazgató 

most Baran Koriolán dr. prefektussal 
való tanácskozás után ugy határozott, 

hogy a nyugdijasok a lejárt nyugdijköny- 

vecske átadásakor nyugtát kapnak hátra- 

lékos nyugdijköveteléseik erejéig. Körül- 

belül egy hét mulva a nyugdijasok a nyug- 

ta ellenében visszakapják régi nyugdij- 

könyvüket és ugyanakkor megkapják az uj 

könyvecskét is. 

* Szilveszter estére rezerváltasson 

asztalt a Palace-bárban és kávéházban. 

Mérsékelt árak. 

- Zsidó istentisztelet. A Belvárosban 

a péntek esti és a szombat délelőtti is- 
tentiszteletet további intézkedésig a hit- 

község nagytermében tartják meg. A 

szombat délelőtti muszafima tiz óra he- 

lyett féltizenegy órakor kezdődik. 
- Magyar Népnaptár ugy temesvári, 

mint vidéki elárusitóknál 20 leiért kapható. 

- Szilveszter esti és ujévi istentiszte- 

let az evangélikus templomban. Szilvesz- 

ter napján a belvárosi evangélikus tem- 

plomban délután öt órai kezdettel ma- 

gyarnyelvü istentisztelet lesz. Prédikál 

Schemmel Viktor lelkész. Ujév nap- 

ján délelőtt tiz órakor németnyelvü is- 

tentiszteletet, délután öt órakor pedig 

magyarnyelvü istentiszteletet tartanak. 

Mindkét alkalommal Argay György 

lelkész prédikál. 

Ski terszerelések 
kötések, botok, korcsolya 
élesités és nikkelezés, 

legolcsóbban 

Kecskeméti-nél 
Börze-utca. 

Tornyosulnak a gégetükörpanama 

hullámai. A közegészségügyi panamák le- 

meginditott sajtótámadások 

ezek hatása alatt Lupas dr. 
tanár, aki annak idején, amikor a gégetü- 

kör és egyéb rendelések történtek, a köz- 

egészségügyi minisztérium élén állott, le- 

velet intézett a kormányhoz és kérte, hogy 

iratokat hozza 

teljes egészében nyilvánosságra. Lupas dr. 

a levélben kijelenti, hogy a lapok adatai 

alapján kénytelen azt hinni, hogy voltak, 

akik a rendelések után proviziókat vettek 

fel és szeretné, ha megállapitanák a bü- 

nösöket, hogy elvegyék méltó büntetésüket. 

A Dimineata a levélhez hozzáfüzi, hogy 

nem elég követelni a bünösök felkutatását, 

hanem számot kell adni arról is, hogy an- 

keresik 

Szendrei Mihály társulata, amely 
szombaton mutatkozik be a temesvári 
közönségnek, megérkezett és bizakodás- 
sal tekint a sziniszezon elé. Szendrei ko- 
moly munkaakarással olyan társulatot 
állitott össze, amely minden romániai 
magyar társulattal felveszi a versenyt. 

Reméli, hogy a közönség figyelembe ve- 
szi a jóakaratu törekvését és a multtal 
szakitva érdeme szerint fogja támogatni 

ha a közönség és a szinház egymásra ta- 
lálnak és a kölcsönös megbecsülés lesz 
urrá, akkor a temesvári szinház igazga- 

tóságának nem lesz nehéz beváltani ko- 
moly programját és akkor ismét vissza- 

tér a temesvári magyar szinészet fény- 
kora. 

A Szendrei-társulat a Fizessen nagy- 
sád cimü szenzációs vig operettujdon- 
sággal nyitja meg a szezont. A hangula- 
tos és mindvégig lebilincselő librettót 
Harmath Imre és Török Rezső irták, a 

fülbemászó zene Komjáthy Károly 
munkája, főszereplői Erényi Böske, 
Papp Ella, Apáthy Kató, Balázs 
István, Deésy Jenő, ifj. Szendrei 

Misi, Mészáros Béla és Kun Dezső, 

a lelkes és reménykedő társulatot. Mert 

karnagya Urletianu Radu, a buka- 

resti opera volt karnagya, akik minden 

igyekezetükkel azon lesznek, hogy kiviv- 

ják a közönség szeretét és támogatását. 
Külön eseménynek igérkezik a szin- 

ház szilveszteri estje. Még soha annyi 
móka, tánc, tréfa, vigság és hangulat 

nem volt Szilveszter estén a szinházban, 
mint az idén. A müsor kiválogatottan 
csak a szilveszteri hangulatot hivatott 
szolgálni. Aki egy felejthetetlen szil- 
veszter-esti hangulat mámorával akar 
az ujesztendőbe jutni, az okvetlen nézze 

meg a szinház szilveszteri kabaréjának 
müűsorát, amelynek keretében fellépnek 
a társulat összes tagjai. 

Müsor: 
Szombaton este 8 órakor: Fizessen nagy- 

sád. 

Szombaton éjjel 11 órakor: 

veszteri kabará. " 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Nagy ma- 

tiné a szilveszteresti müsor megismétlésé- 
vel. 

Vasárnap délután 4 órakor: Nótáskapi- 

tány (Balázs Istvánnal a cimszerepben). 

Vasárnap este fél 9 órakor: Fizessen 
nagysád. 

Nagy szil- 

- Lengyel és orosz hadi repülőgépek 

légi harca. Lembergi jelentés szerint a 

lengyel-orosz határon orosz és lengyel ka- 

tonai repülőgépek között légi harc folyt le. 

Az egyik orosz harci repülőgép lengyel te- 

rület fölé repült, mire elüzésére több len- 
gyel repülő szállt fel. Az orosz repülő 

azonban nem menekült, hanem szembefor- 

dult a lengyel gépekkel és azokra tüzelni 

kedett. Az orosz repülőgép segitségére az- 

után még négy orosz harci gép jött át 

lengyel terület fölé és szabályszerü légi 

harcba bocsátkoztak a lengyel repülőkkel. 

A lengyeleknek sikerült az egyik orosz 

gépet harcképtelenné tenni. Az orosz re- 

pülőgép lezuhant, mig a többiek erre elme- 

nekültek. A lezuhant órosz repülőgép piló- 

tája és megfigyelője szörnyet haltak. 

* Szilveszterkor éjfél után ajándék- 
meglepetések a vendégek részére a FPa- 

laee-kávéházban. 

- Nagyváradi csapat külföldi szerep- 

lése. A nagyváradi Crisana ausztriai mér- 

kőzéseit lebonyolitva Németországba uta- 

zott és első meccsét Hof Saáleban játszotta 

le, ahol az FC Bayern Hof csapatát 3:1 

arányban győzte le igen szép játékkal. A 

nagyváradi csapat innen Nürnbergbe uta- 

zott. Ellenfele a többszörös német bajnok 

IFC Nürnberg csapata volt, amelytől a fá- 

radt váradiak 5:1 arányu vereséget szen- 

vedtek. 

- Neuralgiánál, rheumatizmusnál, 

grippenél, ischiasnál és fogfájásnál 
gyorsan és minden ártalmas mellékhatás 

nélkül, beválik a kitünő Algocra- 

tine-készitmény. 

- Ellopták a kerékpárját. Hiza Ist- 
ván, Bánszky-telepi lakos, feljelentést 
tett a temesvári rendőrségen, hogy is- 
meretlen tettes a Belvárosban ellopta a 

kerékpárját. Kára 1500 lei. A tolyait 

5, Dóm-tér 9. sz., I em. ( épíruha felett) 

mm 

- 78 leiért adunk garantált, hibamentes 

prima Crepe de Chinet minden szinben. 

Dénes si Pollák nőidivatáruháza, Gyárvá- 

ros. Telefon 24. 

- Véres késelés az országuton. A 
bánsági Szirbova község határában vé- 

res verekedés játszódott le Muipan 
János és A vra m József gazdák között. 
A gazdák szekerükkel Nagykövéres köz- 
ségből igyekeztek falujuk felé, de utköz- 
ben szóváltásba keveredtek. Szirbova 
község határában mindkét gazda megál- 
litotta a kocsiját, leugrottak és egymás- 
nak estek. Előkerültek a bicskák is és 
a veszekedés hevében Avram József 
több késszurást ejtett ellenfelén, akit 
sulyos sérülésekkel a temesvári kórház- 
ba szállitottak. Avram József ellen meg- 

inditották az eljárást. 

* Szilveszterkor minden üveg borhoz 

ingyen szódaviz a Palace-kávéházban. 

Tánc reggelig. 

Capitol-moziban 
Külön Szilveszteri éji előadás 

11 órai kezdettel 

Hallói Iit szerelem 
szenzációs filmuj donság. 
A szinpadon az élő 

RIN-TIN-TIN 
a csodakutya fellépte, végül 
ingyen malac-sorsolás 

- Baleset korcsolyázás közben. A te- 
mesvári autóklub korcsolyapályáján su- 
lyos baleset érte Ta u pálllona huszon- 
egy éves, józsefvárosi Fröbl-utcában 
lakó fiatal leányt. Korcsolyázás közben 
olyan szerencsétlenül zuhant a jégre, 
hogy ballábát eltörte. A mentők kórház 
ba szállították. 

szabászati akadémián 

békeidőből. Christine a 

A bájos bécsi operett a 

télyban és a bécsi Práterben 
egy kedves történetet mutat 

és legszebb hercegnő, aki a 
kastélyban lakik. A fiatal he 
szélyes és az udvarmeste 

mindenkit izgalomban tart. 

tározzák, hogy férjhez adják 
tesen csak rangjának me, 
ságról lehet szó, mert sziv 

sem érdekelnek. A kiszemel! 
Lüneburg herceg, akive 

bál keretében akarják me 
Az egész császári udvar 1 
mal várja az eseményeket, 
hercegnő nem sejt semmii 
mester ügyetlensége által azoi 
hercegnő is megtudja, ho 
mire megszökik az udvarbó 
keresi a szökevényt, aki volt k 
nál, a Praterhofban huzódik me 
séta alkalmával a hercegnő cs 

a közeledő udvari fogat elő É 

hogy beugrik a sarkon álló b 
amelyben egy fiatalember ül, 
lat a hercegnő zavarán. Chris 

cegnő nem árulja el, hogy ki 
nem visszatér az udvarba és 
főudvarmesternek, hogy Br 
nagyot szereti. Öriási a meg 
kétségbeesés, végül elhatároz 
felajánlják a hadnagynak a 
rangot, ha lemond a hercegnőr 
hadnagy, mivel előléptetésrő 

beleegyezik, hogy egy talá 
hercegnővel. A találkáról tud: 
rez Toni, a hires bécsi szi 
szereti Brandlt és azzal a fiata 
együtt, akivel a hercegnő a 
utazott, elhatározzák, hogy me 

lyozzák a találkát. A találkán 
nő a fiatalembert várja, d 

Brandi hadnagy jön el, aki k 
erősitette a bátorságát. A P 

ugyanakkor megjelenik a főudi 
is, mire a hercegnő nem küldi 
nagyot, hanem végig akarja 

elveszti a hadnagyot és a fi: 
mellé kerül, akivel nagyszerü 

zik. Másnap azután ismét 

nő most már örömmel m 

lasztottjával császári kihalg 

Megnyilik az erzsébetvárosi ma 

Nemrég küldöttség kereste 

zsébetvárosi Doin noz 

megnyitását kérte. A mozit, a 
idején a város megszünte 

Péter szerezte meg és az uj 

nyitásra meg is tette a szükséi 
déseket. A városi mozik igazga 

ban konkurrenciát látott az 
moziban és sikerült is közben 

az engedélyt ne adják meg. 
erre i 

ahonnan VlIadoianu ve 
moziügyek előadója, tegnar 

ér z 

olyan körülmény nincs, amel. 
képezhetne a mozi ujból való 

nak és megigérte, hogy B. 
visszatérése után az ügyet h 

elintézi. Theisz Péternek ii



ber 30. Bukarest. 1: Gra- 

ramofonzene. 6: Katona- 

senye. 7: Szórakoztató ze- 
fonzene. 9: A rádiózenekar 

10: Szórakoztató hangver- 

. 10.15: Zenekari hangver- 

ry Erzsébet (ének), Faragó 

ora) és Kovács Antal (he- 

üködésével. 1.5: A rádió 
ek hangversenye. 3.45: Hi- 

rádió diákfélórája. 5: Gra- 

.30: Móra Ferenc felolvasása. 

kar hangversenye. 8.15: A 
Balassa Imre felolvasása. 

enekari hangverseny. 10: A 

yi negyedórája. 10.15: Másfél- 

ene. Utána szalonzenekari 

zántó Gyula énekszámaival. 
enekari hangverseny. 1.40: 

5.45: Szórakoztató zene. 

jadér cimü operett előadása. 
zenekar Londonból. Belgrád. 
zenekar hangversenye. 1.5: 

4.30: Gramofonzene. 5: 

Gramofonzene. 9: Cselló- 
Hangjáték. 10.20: Zongora- 
11: Szórakoztató zene. 

önnyü zene. 9.40: Szimfónikus 

Prága. 8.25: 

9.5: Karácsonyi dalok. 9.30: 

45. Szimfónikus hangverseny. 
7.A5: Gramofonzene. 9.45: 

hangversenye. 11: Orgonahang- 

rassburg. 9.45: Gramofonzene. 

zenekar hangversenye. 10.50. 

Varsó. 7: Tánczene. 9.15: 

ingverseny. 12: Tánczene. 

december 31. Bukarest. 1: Gra- 

: Gramofonzene. 6: Román 

zene. 8.40: Gramofonzene. 9: 
Budapest. 10.15: Szalonzene- 

verseny. 1.5: Zenekari hangver- 

(Utánnyomás tilos.) 

38. folytatás. 

mulatozott a saját balsor- 

ns egyre csak szeretteire 

ől elválasztotta a kegyet- 

m feleségéhez intézett egyik 

z irás mindennél jobban át- 

ületét. 

Germinál hajnali 5 órakor. 

ótékony álom elnyomta szen- 

et. Az imént még téged 

álmaimban. És fiamat, Ho- 

t. Midőn azonban felébredtem 

örnyü való tudatára jöttem, 

egeredtek zokogásba fuló 

m. Ah Luciennem,hol vagy? 

ak első napjaira gondolok. 

ga Luciennem, én arra szü- 

ogy verseket irjak, hogy 

ezzem a szerencsétleneket és 

családomat boldoggá tegye- 

sejthettem soha, hogy 

Luciennem! 
kre. Es ha majd felnő, 

Mi 

Jazz-négyes 

" filharmonikusok hangversenye. 

Szim- 

ringegyezmeny kösse meg.: 

Danton nagyokat nevetett 

köztársaságról álmodtam, 

z egész emberiséget szivébe 

a 

seny Révészné Váró Margit (ének) és dr. 

Ecksteinné Weicherz Irén (hegedü) közre- 

müködésével. 3.45: Hirek. 5: A Rádióélet 

gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: Hely- 
szini közvetités a kiskőrösi Petőfi házból. 

6.40: Gramofonzene. 7.55: A fenyő. Irta é" 

felolvassa ifj. Bókay János. 8.15: A lisieuxi 

Kis Teréz énekkar hangvyersenye. 9: Ra- 

vasz László dr. előadása: Mérlegen. 10 

órától éjjeli négy óráig: Szilveszter-est. 
Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 2.45.: 

Gramofonzene. 5.20: Karének. 6.25: Szó- 
rakoztató zene. 9: Zenekari hangverseny. 

11: Szilveszter-est Zilahi és Farkas Károly 
közremüködésével. 1: Szilveszteri hangver- 

seny. 1.15: Külföldi németek köszöntője. 

2: Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: Gra- 

Fizetésképtelen 
magyarországi cégek egyike 

Budapesten a SchreiberD. és Fia 

évszázados gabonacég kényszeregyez- 
ségi eljárást kért maga ellen. A cég ak- 
tivái 384.000 pengőt, passzivái pedig 
850.000 pengőt tesznek ki. A hitelezők 
között leginkább bácskai dusgazdag 
földbirtokosok, elsősorban a Dungyersz- 

Eletbelép az olasz-román elenringegyez- 

mény. Románia római kereskedelmi atta- 

séja tegnap értesitette a kormányt, hogy 

Olaszország hajlandó január elsejével élet- 

beléptetni az olasz-román clearingegyez- 

ményt azokkal a feltételekkel, amelyeket a 

két állam megbizottai Bukarestben megál- 

lapitottak. A kormány erre felhatalmazta 

a római kereskedelmi attasét, hogy a clea- 

rettem volna őt. - Ha ok nélkül le- 

mészárolnak, nyugodj meg, akkor 

sem veszitem el végső bizodalma- 

mat. Hiszek Istenben, aTeremtőben. 

Egykor majd viszontlátlak Lucien- 

nem és Horaciusom, fiam, 

Végső itélethozatalra került a sor. Az 

esküdteket nagy gonddal válogatták 

össze. Csak olyanok voltak az esküdt- 

sSzékben, akik mind személyes ellenségei 

voltak a vádlottaknak. 

Danton már nem is felelt a kérdések- 

re. Csak ennyit mondott gőgösen: 

A Danton vagyok. Hogy mit tettem 

a forradalomnak, jól tudjátok. Lakom 

nemsokára a semmiség lesz. Nevem pe- 

dig a végtelenségben fog élni a történe- 

lem pantheonjában! 

Danton halála. 
Epp az igazságügyi palotában voltam. 

Egyszerre csak az ajtónálló zsandár 

megveregeti a vállam. 

- Sanson mester, 

kapsz. 

Beléptem az irodába. Fabricius Paris, 

ma nemes vadat 

az első törvényszéki jegyző, heves izga- 

tott léptekkel mérte végig a szobát. Sze- 

mei vörösek voltak, arca meg ajkai 
viaszsápadtak. 

Midőn beléptem és meglátott, hogy én 

vagyok az, a hóhér, csak ennyit szólott: 
- Megyek! 
Hivataltársa Ducrey, törvényszéki 

másodjegyzó erre hirtelen igy szólt 

hozzá: 
- Mi az, hát nem irod alá a halálos 

itéleti okmányt? 
Fabricius Paris hátat forditott é és eny- 
t válaszolt: 

" Inkább a kezemet üttettem l. 
Távozott nagy könnyekkel a szemé- 

ben: 

7. OLDAL 

mofonzene. 5: A rádiózenekar hangyer 

senye. 8: Gramofonzene. 9: Operettelőadás. 

Utána szilveszteri müsor. Milánó. 8: Gra- 

mofonzene. 9.30: Hangkép sorozat. 11: 

Tarka-est. Prága. 7.30: Német hangjáték. 

8: Operarészlet. 9.40: Szilveszteri kabaré. 

11.25: Operettelőadás. Róma. 9.45: Éva 
cimű operett előadása. 11.55: A rádió- 

zenekar hangversenye. 1 óra éjfélután: 

Ujévi köszöntő, utána tánczene. Stockholm. 

7: Gramofonzene. 11: Szórakoztató hang- 

verseny, majd katonazene. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10: Könnyü zene. 

12.30: Tánczene. Varsó. 7: Könnyü zene. 

9: Dalok. 9.30: Lengyel népdalok. 11.5: 
Chopin müveiből. 11.40: Tánczene. 2 óra 

éjfélután: Tánczene. 

lett a legrégibb 

kiek és Lelbachok szerepelnek. Lel- 

bach Irén, Albrecht főherceg fele- 
ségének édesanyja, egymaga 150.000 
pengőt követel a cégen. A hires gabona- 
cég bukása ugy tőzsdei, mint gabonake- 
reskedelmi körökben nagy feltünést kel- 
tett. 

Megalakul ismét a magyar kartellbizott- 
ság. Budapesti jelentés szerint a Göm- 

böős-kormány hivatalbalépésekor a kartell- 

bizottság lemondott, amit a kormány el is 

fogadott. A kormány elhatározta, hogy a 

jövő héten a bizottságot ujból megalakitja, 

arra vonatkozólag azonban, hogy a bizott- 

ságban helyet foglalnak-e politikusok is, 

vagy pedig kizárólag csak szakemberek, 

még nem történt döntés 

hivtak. Noha Tinville is jelen volt, mégis 

Fleuriot osztogatta a parancsokat. Fi- 

gyelmeztetett, az elitéltek valószinü- 

leg ellenkezni fognak, sőt talán viasko- 

dásra is kerül a sor. Danton és Desmou- 

lns mellett még vagy tiz jelentéktele- 

nebb embert is elitéltek egyidejüleg. 

Az tehát a parancs, hogy ez alkalom- 

mal mindenkit külön-külön kell vinni a 

kivégzéshez. Fleuriot azt is hozzá tette 
szavaihoz Dantont és Desmoulinst ille- 

tőleg. hogy amennyiben a tömeg eset- 
leg fellázadna, galoppban kell hajtani a 

kocsit. Dupla számu kisérő katonaság- 

ról, már eleve történt gondoskodás. 

Beléptem Dantonhoz. Nyugodt, hideg 

volt. Leült egy székre, egyetlen rántás- 

szólt: 
- Intézd a dolgodat, Sanson polgár! 
Haja olyan kemény volt és vastag, 

mint a lószőr. Mialatt levágtam fürtjeit, 

szakadatlanul beszélgetett barátaival. 
- Ez a vég kezdete, - szólott hoz- 

zájuk. Most már halomszámra fogják 

égozni a népi képviselőket. 

Végül ennyit mondott: 

Mink elvégeztük a dolgunkat, gye- 

rünk tehát aludni. 
Megindultunk a kocsival. 

Abban a pillanatban, amint megindul- 

tunk, Danton mégegyszer megszólalt: 

-Az ügyefogyott állatok. Amint 

majd elhaladunk előttük, biztos azt fog- 

ják kiáltani, hogy éljen a köztársaság. 

Pedig két óra mulva már nem lesz feje a 

köztársaságnak. 

Midőn a tömeg közé értünk, most 

Desmoulins kiáltotta el magát. 
Hát nem ismertek fel engem? Az 

én szavamra hullott le a Bastille! En 

sal kettétépte nyakán az ingét és igy 

vagyok a szabadság első apostola. Azén 

A behozatal kontingentálása rengeteg 

adminisztrálással jár. Az iparügyi minisz- 
térium mellett müködő kontingentálási bi- 

zottság által elrendelt importbejelentések 

határideje lejárt. A beérkezett adatok 

alapján statisztikát készitenek és ez fog 
alapul szolgálni arra nézve, hogy az egyes 

iparcikkek importját miképpen kontingen- 
tálják. A statisztikai adatok feldolgozásá- 

val párhuzamosan kezdik meg a kontingen- 
tálás alá eső áruk behozatalára vonatkozó 

engedélyek kiadását is. 

Megszünt a bohusi sztrájk. Brassóból je- 

lentik, hogy a bohusi posztógyár munká- 

sainak sztrájkja a munkások és a gyár 

vezetősége között történt kölcsönös meg- 

állapodás alapján megszünt. A háromezer: 
ötszáz munkás ma ujból munkába lép. 

Az Averescu-féle olasz kölcsön. Mad- 

ge a ru pénzügyminiszter levelet intézett a 

lapokhoz az 1926. évi Averescu-féle 
olasz kölcsönnel kapcsolatosan szárnyra- 
kelt különböző hirek ügyében. Hangsulyoz- 

za, hogy sohasem tett olyan kijelentéseket, 

amelyek bármely olasz politikusra, vagy 

közéleti személyiségre sértőek lehetnének. 

Mindössez azért nyilatkozott ebben az ügy: 

ben, hogy Manoilescu szándékos elfer- 
ditéseit megcáfolja. 

A temesvári gabonapiac irányzata 
tegnap barátságos volt. Özletkötések is 

akadtak kis számban. Arak a követke- 

zők voltak: óbuza 620-630, ujbuza mi- 
nőség szerint 580-590, regáti buza 600, 

tengeri 160, ujtengeri 130-140, zab 210, 
muhar 130, tökmag 380-400, napra- 
forgómag 280-300, burgonya 150 és 
240, vöröshere 1500-1800, lucerna 

2500-2600 lei száz kilónkint a bánsági 

feladóállomásról. 

zzza 
FIZESSEN ELő 

A DELI HIRLAPRA 

badság hófehér szobrát. Hozzám julius 
tizennegyedikének népe! Ne hagyjátok, 

hogy meggyilkoljanak. 
Gunyos megjegyzések volt a válasz. 

Dühe még tajtékzóbb lett. 
Már attól tartottam, hogy kihull 

kocsiból, nagy izgalmában. 

Danton nyugtatta. 

- Hallgass már, te ostoba. Hát azt hi 

szed, hogy meg mernek mozdulni ezek a 

nyomorultak? 
Dantonnak igaza volt. Követ hama- 

rabb lehetett volna megindulásra birni. 

Asszonyok és férfiak oly nagy tömeg- 

ben vettek bennünket körül és olyan or- 
ditozást vittek véghez, hogy még az ab- 
lakok is kinyiltak a környékbeli házak 

ban. 
Midőn egy kávéház előtt elhalattunk, 

egy polgárt láttunk valamelyik asztal 
mellett ülni, aki nagy figyelemmel gyors 

vonásokat vetett papirra. Erre mindenki 

felemelkedett. 

David, David, - mormogták ize 

tottan. 

Erre én is s megismertem ferde száj 

ról. 

Danton most szinte felemelkedet 
kocsiban és mindent tulharsogva 

totta felé trombita hangj 
Te vagy az alávaló 

meg az uradnak, hogy mi 

ság vértanui halunk meg. 
David nem zavartatta magát. 

godtan rajzolt tovább. 
KRobespierre háza elé 

a 

mind le oltek zárva. al 
meredezett ott a félelmetes 
- Htvány fTartuffe, 

Egy óra multán a közvádjó szobájába lehulió vérem be fogja ia sza- 
egyik. 

cront ko. ) 



Egyes szó ára S lel; vastagabb be- 
tüvel ö lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen birdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. fegotcsébb hivdetés - leggyorsabb evedmény 
. czzztemarak 

Pipak, Földszintes 4 szobás lakás 
, szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- fürdőszobával, ujonnan helyrehozva, 

flázasság vottak, továbbá fapipák, valamint valódi azonnal kiadó. III., Hunyadi-ut 26. (Bul. 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- Carol.) (1764) 

öÖzvegyasszony 
férjhezmenne üzlete, háza, készpénze 

van. Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 

Rákóczi-ut 57/b. (1465) 

Szerény igényü 
árvaleány férjhezmenne, hozománya há- 
romszázezer lei. Megbizottja: Nagy Je- 
nő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (1934) 

Földbirtokos 

leánya férjhezmenne, hozománya ingat- 
lanban, készpénzben egy millió lei. 

Fényképét, cimét, megküldheti: Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (2836) 

Mihalmazás 
: em 

Magas jutalékra 
helyi ügynököt felveszekk Niederma- 
yer fakereskedés. IV., Fröbl-u. 8. Telefon 
21-50. (1758) 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 

nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 

fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. 

Bor 

5 liter vételnél 10 lei, Belváros, Corvin- 

étterem, Balkán Impex-szel szemben. 

(1710) 

Ingyen! 

adok minden 10 liter bor után 1 litert az 
ujév alkalmával, elsőrendü asztali bor 
házon kivül 10 lei literenként. Futó ven- 

déglős, IV., Zöldpázsit-utca 28. (1763) 

Bor 

5 liter vételnél 9 lei, Weisz, Gyárváros, 

Szarvas-kávéház. (1711) 

munmmnnnnmnnnmnamnnan mnmmayia amyamatoamayaeaetal 

t .. . t 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi aáron vésárolhat! 

Mar 160- fleltől kaphat egy 
méter jó tüzifát. 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega- 
malommal szemben. Telefon: 12- 2 

fállást keves 
fisztviselőnő 

perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

övadekkal 
rendelkező nős fiatalember pénzbeszedői 
raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást 
keres. Leveleket „26 éves" jeligére a 
kiadóba kérek. (1767) 

" 

Elvállal 
özv. Halász táblabiróné angol, francia, 
estélyi tánc és gyermekruha varrást. 

Pongyolák, pyjamák, női-fehérnemü és 
keztyük kézzel varrását, nagyon olcsón 

és szép kivitelben. IV., Bonnáz-utca 12. 
II.em.10. (1768) 

„OLLA" 
a márka, 

anmelyben 
soba sem 

csalatkozik 

2 szoba-konyha 

Vársor 1. szám alatt azonnal kiadó havi 

700 lelért. (1760) 

4-5 szobás 

teljesen modern lakást keresek május 
elsejére köponti fekvéssel, lehetőleg 
kerttel. Cimeket „Villamos megállónál" 
jeligére a kiadóba kérek. (1740) 

2-3 szobás 

modern lakást keresek kerttel, vagy 

verandával, villamos mentén. Cimeket 

„Május 1. re jeligére a kiadóba kérek. 

(1739) 

3-A szebás 

családi házat, lehetőleg kerttel, bérbe 

keresek. Cimeket „Központi fekvés nem 

fontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(1735) 

3 szobás 
komfortos, földszintes lakás, napos ol 
dalon, teljesen ujonnan rendbehozva, 
2100 leiért azonnalra kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn No. 5. (1761) 

(1655, 

telettel B al ogh Imre vendéglős IV. 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- 

Pincehelyiség 
nagy térfogattal, száraz, betonirozva, 

pályaudvar közelében előnyösen II. i-re 

kiadó. IV., Pályaudvarsor 4. Házmester- 
nél. (1762) 

Keresek 
azonnal vagy január 15-re 2-3 szobás 
családi házat istállóval. Mehala, Lipót- 

utca 27. (1766) 

Nagy száraz 
világos szuterén helyiség, irodának is al- 
kalmas, kiadó. Érdeklődni Klein bőrön- 
dösnél. L, Szentgyörgy-tér. (1920) 

ülöniéle 
Nagy Szilveszter-est, 

melyre a nagyérdemü közönséget tisztelet- 

tel meghivom. Éjfélkor malac sorsolás! 

Jó ételek és italok. Reggelig nyitva! Tisz- 

Pályasor 8. (1756) 

; Trafik 

jó menetelü, bérbeadó. Cimeket „Jó ke- 
reset jeligére a kiadóba kérek. (120) 

és nádszék-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon- 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
bivásra a munkákért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 

sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

APRÖHIRDETÉSRE 

Mtőhuszmenetreni 
Temesvár - Buziás - Lugos 

Balcan Impexiői sSzameth üvenkeres- 
Rekáson át kedéstől 

reggel 030 óra nuziáson át 

Enzlsot i1o0 , rendel 615 őra 

Buztáson át Rékáson át 
este E mélután 200 

Jegy ára 92- lei, retourjegy, mely 8 
napig érvényes, 150 -lei. 

Temesvár - Csanád - Teremia 
Indulás Temes- Indulás Csanádról és 

várrói Teremiáról 
Megnel 6-30 őrakor Regyel 515 orakor 
Demen! Dpélben 1215 , 

KKKKét szoban 

abszolut modern, ujonnan festett, park- 

ra nyiló négy ablakos lakás azonnalra 
kapható Köszegiutea 9. Telefon 15-80. 

Temesvár - Nanykomlóss 
mt s Temes ndulás Nagy- 

n komlosrel 
Delhen 1 srakor MHeggei 530 er 
I. 6 Delben! 

Arad felé 

Arad felől 

(A resicai vonalon Zseb 1 

csanádi vonalon Billéd 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafik, 
Gránátosutca sarok, 

Fő-utca 27. Józsefvárosb 
trafik, Küttl-tér. A hirde 

den esetben előre n 

T6li menet 
Érvényes október 2-től 

paival szemben egy óráva 
keleteurópai időszámitás 

Vonatok indulása a józsef 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé 
Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 

Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 
Resica felé 
Resica felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 

Gyér felé 
Keresztes felé 

Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Valkány felé 

Vonatok érkevése a józsefvaro 
udvarra: 

Bukarest felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simpion 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 
Báziás felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 

Csanád felől 
Csanád felől 
Varjas felői 

és Csákova, Gátalján Lug 
zsám, Berzovián Oravica 

szentmiklós felé van cs sa


